
Demokrácia 
evélhordó fia szüntelenül tárgyal, ta- 

ozik, utazik. Ha szünetel a Népszövet- 

az sem vakáció az ő számára, mert ak- 

hol az angoloknál, hol az olaszoknál 

holmi közvetétő szerepe, viszont ha 

közvetit, akkor is mindig van valami 

tamunkája hazája, Franciaország ré- 
szére. Laval állandóan uton van, átkel a ten- 

zeren, hogy elintézze az ügyeket Ameriká- 
an, majd alig fordult az idő, már Szovjet- 

roszországban tevékenykedik a kis mozgé- 

ony barna ember. Ma itt, holnap ott, neki 

könnyen megy és könnyü az utipodgyá- 

ell5za is. Elég ha van benne egy-két rezerva 

ruha, fehérnemü, két három darab fehér 

elszi herceget utánozni, bizonyára igy véli 
a francia külügyminiszter. Laval való- 

őhelyén ezáltal ugy sem változnék a 

te. Öt azután sem hivnák nagyméltó- 
ülügyminiszter urnak vagy exellen- 

, hanem csak kedélyesen tegeznék. A 

doniak szerint ugyanis Lavalnak nem 
kell büszkének lennie, hogy miniszter- 

nök és külügyminiszter lett, hanem arra, 

chateldoni. És igy van ez mindenütt 

nden viszonylatban. Egész Franciaor- 

Chateldon. Nem mondja ezt ki senki, 

gy érzi mindenki valahogyan egészen 

yről, hogy egyetlen nagy dolog van a vi- 

: hogy valaki francia polgár. És ezért 

szürke rövid ur még a köztársaság 

is. Neki is csak ez a cimzés jár épp 

t Laval sógorának, a hivatalszol- 

vagy unokabátyjának, a borbélynak. 
kiből lehet valaki a politikában, nem 

nagy dolog az, hisz azért van a sza- 

g, testvériség, egyenlőség. És ha bár- 

magasra is vitte valaki a politikában, 

csak legtöbben visszatérnek ismét a 

életbe és lesz mindenki megint az, a 

Ilt: ügyvéd, orvos, gyógyszerész, gaz- 

paros. Lám, Lavalnak is kávéháza 

hateldonban. Dehogy is volt. Van. 

megvan. És hogyha a külügy minisz- 

án mégis szabadsághoz jut, akkor 

haza, leveti a kabátját és a nagy világ- 

mérleg után megcsinálja azt a sok- 

ebb mérleget is, hogy hogya. sáfár- 

k az ő mezővárosi kávéházával. Az 

ek pedig megveregetik az ő naggyá lett 

vállát és kiváncsian kérdezgetik 

nyeres pajtásaival. A politikai 

polgári eleven kölcsönösség, ez állan- 

minden Franciaországban. Laval, 

Clemenceau diszhelyeket foglalhat- 
1 a történelem lapjain. De a minden- 
tben és az érintkezésben ők csak 

k, mint a többiek. Egy francia pol- 
ehet kevesebb, de több sem, mint 

olgár. És nem a külügyminiszter 

Chateldonba, ha megjött, hanem a 

ág, a vezérszereplés mulandó. De ez a 
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BÁN 
MAGYAR 

Néhány nappal azelőtt lapunk vezető- 
helyén megirtuk, hogy az olasz-abesszin 
viszály ügyében a döntő szót nem a 
nagyhangu frázisok, sem a csapatössze- 
vonások és háborus fenyegetőzések fog- 
ják kimondani, hanem az angol diplo- 
mácia. Ez a szó most elhangzott és 

olyan sakkhuzást jelent minden 

afrikai olasz igénnyel szemben, 

amely hosszu időre lehetetlen- 

né tette ezeknek az igényeknek 

az érvényesitését. 

Amig Mussolini egymásután hivta 
be az ujabb és ujabb évfolyamokat, a 
Brenner-hágón félmilliós hadsereggel 
szemfényvesztő gyakorlatokat rende- 
zett, addig az angol diplomácia szép 
csendben - mint már annyiszor az el- 

mult évszázadok folyamán - megját- 
szotta a maga kisded játékát és biztosi- 
totta fölényét. 

Addis-Abebából Londonon keresztül 

Olaszország fontos válaszuton áll 
vektől, vagy pedig presztizsokokból 
megelégszik egy tessék-lássék gyarmati 
háboruval, amely Olaszországra nézve 
semmiféle gazdasági előnnyel nem jár- 

hat. Nincs kizárva annak a lehetősége 

Olaszország rendkivül kényes helyzet- 

be került, mert Abessziniára vonatkozó 
igényeinek kielégitésében nyilvánvalóan 
nem politikai vagy nagyhatalmi, hanem 
gazdasági célokat követett. Ezeknek 

a gazdasági terveknek a meg- 
valósitását az angol-amerikai 

konzorciummal kötött szerző- 

dés most lehetetlenné tette. 

Mussolini csak nemrégiben tett ünnepé- 
lyes nyilatkozatot, hogy Olaszország 
afrikai tervei a legtávolabbról sem érin- 
tik Anglia keletafrikai érdekeit. EÉppen 
ezért a konzorcum vezetője bizik is ab- 
ban, hogy Olaszország még háboru ese- 
tén sem fog semmi olyant tenni, ami 
amerikai érdekeket sérthetné. Mussolini 
ezeket a most már egyesitett angol- 
most azelőtt a helyzet előtt áll, hogy 
vagy teljesen visszavonul az afrikai ter- 

sác! 
MAPILAP 

szenzációt, hogy 

ezáltal, 

kötéséről, 

sem, hogy 
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érkező hir pattantotta ki tegnap a nagy 

Abesszinia császára szerződést 
kötött az angol-amerikai tár- 
sasággal, amelynek 75 eszten- 

dőre biztositotta azt a jogot, 

hogy Abesszinia természeti kin- 
cseit kihasználhassa. 

A koncesszióért a társaság, 
igazgatója az angol Ricket, tiz millió 
angol fontot fizet Abessziniának. A hir 

Olaszországban a legnagyobb megrökö- 
nyödést keltette és nyomban megindul- 
tak a tanácskozások, hogy a kormány 
az uj helyzettel szemben mitévő legyen. 

A helyzet Olaszország és Anglia 
között még feszültebbé vált 

amelynek 

mert kizártnak tartják, hogy az angol 
kormánynak előzetesen ne lett volna tu- 
domása az abessziniai császárral folyta- 

tott tárgyalásokról és a szerződés meg- 

Olaszország nem vesz tudo- 

mást a beállott változásról és 
zavartalanul igyekszik eredeti 

terveit megvalósitani. 

Ebben az esetben szembekerül Angliá- 
val, ami kétségtelenül sulyos európai 
bonyodalmakhoz vezethet. Amerika ma- 

gatartása háboru esetén még kétséges, 

mert washingtoni kormánykörökben ál- 
litólag az a felfogás uralkodik, hogy a 
szerződés megkötőinek tisztában kellett 
leinnök a háborus veszéllyel és annak 
következményeivel és igy csak saját fe- 
lelősségükre vannak utalva. 

Amerika állitólag nem hajlandó 

lemondani semlegességéről csak 
azért, hogy ennek a konzor- 
ciumnak az érdekeit megvédel- 

mezze. 
Van egy másik veszélyes fázisa is a 

dolgok fejlődésének Olaszországra néz- 

Laval polgártárs jött haza. Épp ugy, mint 

Lyonban viszont Herriot polgártársat vár- 

ják. A cimek és rangok hivatalokban ma- 

hadmüveleteket Afrikában. 

radnak. Franciaországban mindenfelé az 

emberek érkeznek haza. Ahogy a nagy fran- 

cia forradalom az emberi egyenlőséget meg- 

ve, amennyiben tényleg megkezdené a 
Abesszinia 

egyik legfontosabb vasuti vonala Addis- 
Abebat köti össze Dzsibutival. Ez a vas- 
utvonal francia igazgatás alatt áll. Bi- 
zonyosra veszik, hogy Olaszország nem 
vonja bele hadmüveleteibe ezt a vasuti 

vonalat mindaddig, amig munieió szálli- 
tásokra nem használják fel. Ha azonban 
ez az eset bekövetkezik, mint ahogyan 
háboru esetén bizonyosan bekövevkezik, 
akkor az olaszok bombázni fogják Eb. 
ben az esetben azonban francia érdeke- 

ket sértenek és igy 
igen könnyen lehetséges, külö- 
nösen ha Anglia támogatja 
Abessziniát, hogy Olaszország 
Franciaországgal is szembeke- 

rül, 

mert bizonyos, hogy végső esetben, na 
Franciaországgal választania kell An- 
glia és Olaszország között, nem Olaszor- 
szágot fogja választani. 
A francia sajtóban ezekre a lehetősé- 

gekre való tekintettel nagy idegesség 
nyilvánul meg. Hangoztatják, hogy 

olasz hivatalos vélemény szerint az 

Abesszinia császára és az angol-ameri- 
kai konzorcium között létrejött szerző- 

dés megsértése az 1906. és 1925. évi 
nemzetközi szerződéseknek, amelyek 

Olaszországnak Abesszinia nagy részére 
kizárólagos befolyást biztositanak. 

A koncesszió megadása tehát 
Abesszinia részéről szerződés- 
szegést jelent és rosszakara- 
tot tételez fel Anglia részéről is, 

amely ezeket a szerződéseket ismerte. 
Ezekre a körülményekre való tekintet- 
tel már teljesen lemondtak arról a re- 

ményről, hogy a viszályt sikerülni fog 

békésen elintézni. Anglia mindent elkö- 
vet, hogy megállapodásra tudjon jutni 
Franciaországgal és erre nézve a kilátá- 
sok nem reménytelenek. Ebben az eset- 

ben 

Olaszország talán már Genfben 
is teljesen elszigetelten marad. 

Hallatszanak ugyan még hangok FPáris- 
ban, amelyek azt erősitgetik, hogy a 

Népszövetség Olaszországgal szemben 
nem hozhat megtorló rendszabályokat, 
azonban a tényekkel szemben ezek a 

hangok mindig gyengébbek lesznek. 
Mussolini iigyekszik még tartani 3 

diplomáciai frontot és elhatározásaina, 
alátámasztására a tiroli hadgyakorlatok 
befejezése alkalmával a csapatokho 
tézett beszédében azt a szenzáció: kije 
lentést tette, hogy 

szeptemberben még kétszáz- 
ezer embert hivnak be és ezzel 
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a mozgósitott olasz hadsereg 
létszáma eléri az egy milliót. 

világnak egyszer végre tudomására 
1 adni, - mondotta Mussolini többek 

zött -, hogy nem lehet büntetlenül 

állandóan kihivó módon rendszabá- 
yokról beszélni, melyeket országunk 

llen akarnak alkalmazni és elhatározá- 

sunknak erőt kölcsönöz a mi hadsere- 

günk. Vegye tudomásul az egész világ, 

hogy nem mondunk le terveinkről, nem 

mondunk le egyetlen katonáról és egyet- 

len tengerészről sem. 

Olaszország háborut akar. Fel- 

készült minden eshetőségre és 

hogy ellenfele számol azzal, 

nemcsak Abesszinia lesz. 

Ennek tulajdonitható, hogy Balbo tri- 
poliszi kormányzó legutóbbi franciaor- 

szági tartózkodása alkalmából a francia 

hadigyárakban óriási megrendeléseket 

tett. Elsősorban tüzérségi municióról 

van szó. A rendelésről a francia kor- 

Uolt osztrák közkatona 
vezeti az abesszin sere 
Az angolok megerősitik Malta-szige- 

tének védelmét is. A Bellerophon nevü 
angol hajó Portsmouth kikötőben 

nagymennyiségü ágyut és más 

hadfelszerelési anyagot vett 

fel a fedélzetére és elindult 

Malta felé. 

gét repülőgépanyahajó pedig egyenkint 
negyvennyolc repülőgéppel halad Malta 

felé, aemly fontos légiflottabázis. 

Az angol külügyminiszterium érdekes 
közleményt adott ki, amelyben megtilt- 

ják az angol alattvalóknak, hogy 
a király engedélye nélkül olyan 
állam hadseregének vagy hadi- 
tengerészetének szolgálatába 
lépjenek, amely háboruban áll 

egy másik állammal. 

Az angol ujságirók, akik jelen voltak 

az olaszországi hadgyakorlatokon, be- 

számolnak róla, hogy meglepetésként 

hatott Mussolini tiszta és kifogástalan 

angol beszéde. Mussolini az utóbbi hóna- 

pokban tanult meg angolul. Tanitója egy 

angol ujságiró volt, aki elmondotta, 

hogy Mussolini még a legizgalmasabb 

napokon is legalább egy órán át tanult. 

Az olasz hadgyakorlatok után Bolzanó- 

ban diszszemle volt, amelyen százhusz- 

ezer ember vonult el az olasz király és 

a duce előtt. 
Londoni jelentés szerint hivatalos kö- 

rök közlik, hogy 

az angol kormánynak nincsen 

tudomása arról, hogy egy angol- 

amerikai pénzcsoport Abesszi- 
nia petroleum földjeinek ki- 
használására vonatkozólag a 
négussal szerződést kötött 

volna. 

Abessziniai jelentés szerint az Ual-Ual 
natárvidéken a katonai parancsnokságot 

gy Junker nevezetü volt osztrák 

közkatona vette át. Junker 1930-ban ke- 

ilt Abessziniába és egy év előtt lépett 
e az abessziniai hadseregbe. A svéd 
ztek áltai vezetett hadiiskola növen- 
ke lett és ott meglepő sztratégiai te- 

gről tett tanuságot, hogy az 
sszin császár őrnaggyá neveze ki. 

boru esetén reá háramlik a 

ráliai szövetségi kormány a legha- 
ttab módon ellenzi, hogy Olaszor- 

mánynak is tudomása volt és beleegye- 
zését adta, hogy a municiógyárak a ren- 
deléseket teljesitsék. Ebből bizonyosra 
vehető az, hogy 

Olaszország nemcsak az abesz- 
szinek ellen készülődik, hanem 

esetleges európai háborura is. 
Abessziniában óriási nagy a lőszerhiány. 

Katonai körök véleménye szerint mo- 

dern háboru esetén az abesszin katonák- 
nak alig három napra van lőszerük. A 

helyzet bonyolultabb, mint valaha és be- 

láthatatlan ma még, hogy az a lavina, 

amelyet Mussolini inditott el, hol és mi- 

kor áll meg és kiket temet maga alá. 

Olaszország harci készülődésére jel- 

lemző, hogy Spanyolországban megje- 

lentek az olasz megbizottak és a szén- 

vásárlás lehetőségeit tanulmányozzák. 
A spanyol szénre a fokozott csapatszál- 

litások miatt van szüksége az olasz ten- 

gerészetnek. Spanyol gazdasági körök 

örvendenek ennek a fordulatnak, mert 

amennyiben Olaszország na- 

kat alkalmazzanak. Bruce ausztráliai 

népszövetségi fődelegátus távirati utasi- 

tást kapott, hogy 

a Népszövetség tanácsülésén a 

büntető intézkedések fogana- 

tositását ellenezze. 

Addis-Abebából jelentik, hogy me- 

rényletet követtek el egy néger fiatal- 

ember ellen, aki a mult héten jelen volt 

azon a vadászaton, amelyen Falconi 

olasz konzul megsebesült. A néger fia- 
talembert két életveszélyes lándzsaszu- 
rás érte. A tettesek kiléte egyelőre is- 

meretlen. 

Késő este érkezett jelentés szerint 
a washingtoni külügyminiszté- 

riumban megerősitették az 

abessziniai természeti kincsek 

kiaknázására vonatkozó szer- 

ződés megkötését. 
Politikai körök véleménye szerint ez a 

ESTE 
EGY DE 

Tevfik Arras Rüzsdy bey török kül- 

ügyminiszter Szófiából jövet Belgrádon 

keresztül tegnap reggel megérkezett 
Bledbe. A belgrádi pályaudvaron fogadta 

a jugoszláv ujságirókat, akik előtt a 
Törökország és Szovjetoroszország 
közti kapcsolatokról a következő kije- 

lentést tette: 
- Hogy Törökország barátsággal van 

Szovjetoroszország iránt, azt nem tit- 
koljuk és nem is tagadjuk. Ezt az egész 
világ tudja. Természetesen, hogy Szto- 

jadinovics jugoszláv miniszterelnökkel 

Bledben erről is tárgyalni fogunk. 
A török külügyminszter Bledben 

et az olaszok el 

..... 

A török külügyminiszter tárgyalásai Biedben 
a balkáni szövelse allamalnak megnataimazottalval 

iiműőszerű nemzelközi ügyekrőj 

gyobb rendelést t eszközöl, ugy 

ez egyszerre megoldja a spa- 

nyol bányák sulyos helyzetét. 

Anglia is megteszi a szükséges intéz- 
kedéseket. A gibraltari angol hatóságok 
nagyobb mennyiségü gázmaszkot sze- 

reztek be az angol polgári rendőrség ré- 
szére. A gázmaszkok kiosztása Gibral- 
tárban a lakosság körében nagy szenzá- 
ció volt és igen nagy tömeg gyülekezett 

a rendőrség épülete előtt, hogy tanuja 
legyen a gázálarcok szétosztásának. 

int őrnagy 
len 

körülmény nem változtat Amerika ed- 

digi álláspontján és ha az olasz csapatok 

be is vonulnának a bérbeadott területre, 

Amerika csupán formális tiltakozásra 

szoritkoznék. 
Londonba még mindig nem érkezett 

meg az angol-amerikai társaságnak 

Abessziniával kötött szerződés megerő- 
sitési hire. Eden lord mielőtt Párisba 

utazik, megvárja még az angol követ- 
ségnek erre vonatkozó jelentését, hogy 

Laval francia miniszterelnökkel a köve- 

tendő magatartást megbeszélje. Angol 
politikai körök véleménye szerint, ellen- 
tétben a kormány eddigi politikájával, 

ez 
a szerződés nem fogja elnyerni 

a kormány jóváhagyását 
és háboru esetén a bérlő társaság nem 

számiíthat arra, hogy Anglia jogait meg 

o védeni. 

VAL 
egeeeeseeeeeseseee 

Meghaj! 
lefogyaszt 

epeseeseeYesesese- 

megkisérli, hogy Jugoszlávia és Szov- 
jetoroszország között a közeledést köz- 

vetitse. Tevfik Arras Rüzsdy bey Bled- 

ből ma tovább utazik Párisba, ahonnan 

aztán Genfbe megy a népszövetségi ta- 
nácsülésre. A Népszövetség tanácsának 
ülése után Rómába utazik, hogy az olasz 
kormánnyal a dunai paktumról és a kis- 
ántántnak Olaszországhoz való viszo- 

nyáról tárgyaljon. 

Tegnap este érkezett jelentés szerint 

a török külügyminiszter szombaton reg- 

gel hét órakor érkezett meg Bledbe és 

délelőtt tiz órakor a Belvedere szállodá- 

ban Titulescu román külügyminisz- 

Richter 

haszövetek 
tanulók részére 
valamint flérfiszövetek az őszi 

és téli idényi re, dus választékban 

Bulev. Reg. Ferdimnand 8. 

szövetáruházban 

Szü ilő 5! Egyenruha-szövetek és 
mindennemű vászonnemüü 
még olcsóbb az 

teksztilnagyáruházban 

Timisoara I., P. Unirii. 

veszi az uj iskolaév a maga kötelesség 

Capitol-mozi villamos megálló 

tegrel, Sztejndinovies jugos/av minisz 

terelnökkel és Melas belgrádi görö 
követtel tanácskozott. A tanácskozások 

ról, amelyek a késő délutáni órákig t. 

tottak, hivatalos jelentést nem adtak k 
azonban az értekezlet résztvevőine 

szövetség értekezletének tekinthető. 

történt, 

ben. Az értekezlet befejezése után Titu- 

lescu Bad Gasteinba utazott, ahol foly- 

tatja kuráját, a török külügyminiszte 

azonban szeptember másodikáig marad 

Bledben, ahol felesége is nyaral. Sztoja 
dinovics jugoszláv miniszterelnök ma 

kezdi meg Eneldi utazását. 
egee. ..se .evecona 

A talalt revolver 
megölt egy kilenc éves kis fiu!l 

Budiszava jugoszláviai községben Kala- 

páti János gazdálkodó két fia, a tizennégy 

éves János és a kilenc esztendős Illés játék 

közben az országuti árok szélén régi rozs- 

dás revolvert találtak. A fegyvert diszallal 

vitték haza és megpróbálták a ravaszt fel- 

huzni, ami azonban nem sikerült. Erre Ka- 

lapáti János a revolvert ráfektette egy kőre 

és fejszével hatalmasat csapott rá. Ebben a hI1 

pillanatban a revolver elsült és ugyanakkor 

ta az agyat. Amikor a gyermekek 

szerencsétlenségről értesült, idegsok 

pott 

Ducsu a akáriet 
a neve annak a szünetvégi kerti mul 
nak, amely a Magyar Nőegylet rendezé 

zajlik le szombaton a gyárudvar kerth 

ségében. Azon a délutánon sereglenek 

a nagy és kis gyermekek, hogy még es 

kedvük szerint mulassanak, mielőtt az 

kola kapui ismét megnyilnak és kezd 

és komolyságával. Lesz ott minden ami 
gyermekszivnek örömet okoz! Györ 

müsor táncmutatványokkal és mulat 

szindarabbal, ujszerüű atrakciók szép ny 
ményekkel, tánc, tombola és nyalánk 

az eredeti népies diszitésü sátrakban. G: 

tek mind el, kedves gyermekek, apu 

anyukák és nagyszülők, hozzátok el 

rőseiteket, rokonaitokat és gondolj 

ra, hogy minden leivel, amellyel 

nagyszerünek igérkező - de kevés 
élvezhető - mulatságnak sikeréhe 

járultok, szegénysorsu iskolatár: 

segittek, akiknek támogatásá ált 

tővé teszitek. Este tánc és szórak 

nőtt ifjuság részére. 

NEM ENGEDELYEZTEK 

ban kongresszust akart rende 

azonban a belügyminiszter ne! 

Libr. sésiambos 
1 szerezhető 



sithetetlen feltételeket támaszta- 

Ezekről a tárgyalásokról hivatalo- 

ncia hitelezők elvben elfogadták vol- 
az árucikkekkel való fizetést és az 
yezmény két héten belül megvalósul. 

épbpen áll a helyzet. Jólértesült gazda- 

gnap délután öt órakor ünnepi kül- 

tőt öltött a város. A negyedik kerületi 
1 ulomástól a város belső részéig két ol- 

lHalt az uttesten diszruhás katonák állot- 

ak sorfalat. Az utcákat tisztára seper- 
ék és az öntöző jörmivek állandó mü- 

ább a szót egymásnak az utcai járóke- 

A közönség csakhamar elözönlötte 

. gta an 
éga . tlsita 

. g ass a ree 

re itás 

Mária királyné, aki leányának banloci 
istélyában töltött néhány napot, a 

zsakedvelő-egyesület meghivására 
irosunkon való átutaztában megláto- 

a a Rozáriumot. A két királyné ne- 
rás sétát végzett a rózsakertben, 

101 látható elragadtatással szemlélték 
kszáz szebbnélszebb rózsafajt. Ami- 

Mária anyakirályné és Erzsébet ki- 

é nagyszámu előkelőség kiséreté- 
kilépett a Rozáriumból, a katona- 
ekar rázenditett a Himnuszra és 

sogó hurrázással üdvözölte a magas 
dégeket a közönség. 

a . 

atlee, "ozöhusa a aa . 

... .. 

szeptemberi uj műsorában a következő 
művészek szerepelnek: 

s bécsi görl 

agból Alló Popescu 
mikus esonort a Tánase-társulatból. 

Dée 

sági körök ugy tudják, hogy a franciák 
valóban elfogadták elvben a román fel- 
tételeket, de ugyanakkor követelik, hogy 
a Nemzeti Bank külföldi ellenőrzését is- 

mét vezessék be és a jövőben a jegybank 
garantálja a szelvények kifizetését. 
Ezenkivül még követelik azt is, hogy a 
Nemzeti Bank mellett müködő külföldi 

ellenőrző szakértőn kivül létesitsenek az 
export-imort hivatal mellett is egy meg- 
figyelői állást, amelyet azután ugyan- 

990 goseaeseyoge voe .................. 

Mária és Erzsébet királyné 

egnap délután meglátogatták 

a Bánság fővár 
A kiralyi vendégek este félnyole. óra- 

kor a negyedik kerületi állomásra haj- 
tattak, ahol ismét nagy óvációban része- 

sültek. A é bucsuztatására ösz- 

csak a francia hitelezők megbizottjával 

töltenének be. Ezekről a feltételekről 
Badulescu alminiszter idejében ér- 

tesitette a kormányt, amely azokkal fog- 
lalkozott is a legutóbbi minisztertaná- 

cson és ami a legérdekesebb, egyetlen el- 

utasitó határozatot sem hoztak, hanem 

ugy döntöttek, hogy a román bizottság- 

nak ujabb két heti időt adnak a kérdé- 

sek elintézésére. 

osát 
szegyült előkelőségek lelkesen éljenez- 
tek, majd egy-egy hatalmas fehér csok- 

rot nyujtottak át a távozó vendégeknek, 
akik Belgrád felé vették utjukat, ahol a 

szerb királynét látogatják meg. 

eeeseeeeseseees 

Tazottáság pares vizile:skendőlket egy vegyészeti 
gyácból kiszabadult 

Szabadkán tegnap délután tömeges 

gázmérgezés történt. A város külső te- 

rületén van a Zorka vegyészeti gyár. A 

gyár udvarán eddig még ki nem deritett 

módon kiszabadult kétszáz köbméter 

kéntrioxid. A mérges gáz a belváros felé 

vette utját. Előbb magasan a házak fö- 

ött vonult, később azonban leszállott és 
olyan alacsonyan haladt, hogy a járó- 

mérges gázfelhővet 
kelő emberek részére veszedelmet jelen- 

tett. Több férfi, asszony és egy csomó 
gyermek a mérges gáz belélegzésétől 
rosszul lett. Ezeket a mentők kórházba 
szállitották. A hatóságok rendelkezésére 
tüzoltóság vonult ki, amely a mérges 
gázt nagymennyiségü viz fecskendezésé- 

vel annyira higitotta, hogy, az ártalmat- 
lanná vált. 

eoso veseeeveeveeeeeeegeveepe-Y
EEY0 

Belgium népe ezrével zarándokol 

a tragikus véget ért királyné ravatalához 
Esgész Belgium meghatottan gyászol- 

ja a szerencsétlen elhalt Asztridki- 

rálynét. Tegnap állitották ki a királyné 

halotti levelét, amelyet az igazságügy- 

miniszter irt alá. Az összes politikai pár- 

tok feliratokat intéztek Lipót Eirály- 

Hoz, akit részvétükről és hüségükről biz- 

tositanak. Hasonló feliratot intéztek teg- 

nap az uralkodóhoz a belgiumi szociálde- 

mokraták is. A belga király tegnap reg- 

gel Brüsszelből a közeli Laekenbe ment 

autón, ahol a királyné ravatalánál imád- 

......... 

kozott, majd fogadta az Olaszországból 

érkezett Erzsébet anyakirálynét és 

nővérét a piemonti hercegnőt. Mind- 

hárman azután hosszasan időztek a ko- 
porsó mellett. Tegnap délelőtt a hatósá- 
gok és küldöttségek zarándokoltak a ki- 

rályné koporsójához. Azután pedig meg- 

nyitották a laekeni kastély kaput és 

megengedték, hogy a tömeg, amely már 

kora reggel kezdett gyülekezni, elvonul- 

hasson a ravatal előtt. 
seee00e 

Vetattóztattak egy vendővkapitányt radon 

meri a megzavati vandevu hősétől állítólag 

pénzt ifogadott el 
Az aradi rendőrségen napok előtt két 

rendőrtiszt ellen vizsgálat indult és en- 

nek során a két rendőrkomiszárust fel is 

függesztették állásától. Az ügy előzmé- 

nye hónapokra nyulik vissza. A május 

elsejére virradó éjszaka a két rendőr- 

tiszt az egyik aradi garniszállóban raz- 

ziát rendezett. Ez alkalommal egy sze- 

relmes párt találtak, amelyet a rendő
r- 

ségre kisértek, ahol különböző formali- 

tásoknak kellett volna magukat alávet- 

niök. Akkor a fiatalember a két komi- 

szárnak ezerötszáz leit ajánlott fel, ha 

az ügyet nem terelik hivatalos utra. A 

rendőrtisztek a dologba belementek és 
a felajánlott pénzt átvették. Az ügy ira- 
tait a rendőrségről áttették az ügyész- 
ségre. Hutiu vizsgálóbiró az egyik 
rendőrtisztet, aki egyben rendőrkerületi 

vezető is, kihallgatásra idézte és ennek 

végeztével közölte vele, hogy vizsgálati 

fogságba helyezi. Megidézték a másik 

rendőrtisztet is, aki azonban jelenleg 
Bucurestiben tartózkodik és igy nem 

TAVIRAT 
Szeptember 15-én nyilnak meg az előadások a SZAB

ÁSZATI AKADÉMIÁN. 

Beiratások naponta d. e. 8-11-ie, d. u. 3-7-ig. 

(a dómtempiom mellett). 
Timisoara I., Piata Unirii 13 
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1 Tunia hitelezők eny-eny meghbizottjuknak a Nemzeti Bank 
az exporttivatal mellé ellenűrként való kinevezését követelik 

MOZI 
szeptember 2-tól kezdve 

SzentimentálisdrámaGUY 
DE MAUPASSANT ismert 

novellája után 

A főszerepekben: 

Marcella Chantal 
Jean Worms-Ffernandell 

volt kihallgatható. A letartóztatott 

rendőrkomiszár tagadja a vádat és azt 
állitja, hogy az egész bosszu müve. 

egeseessessesese 

Fekete listával 
védekeznek a háziurak a rosszul 

fizető lakék ellen 

A háztulajdonosok ujabb időben a 

rosszul fizető és makacsul adós maradó 

lakbérlők ellen ugy védekeznek, hogy 
azokról fekete listát készitenek. A feke- 

te lista, amelyet bizalmasan kezelnek, 

feltünteti a helybeli járásbiróság előtt 
folyó kilakoltatási és lakbérpereket. A 
legujabb lista tizenhat kilakoltatási és 
tizenhét lakbértartozási pert sorol fel a 
felperes háztulajdonosok és a beperelt 

lakók neveivel. A legkisebb ilyen perelt 

lakbértartozás 1062, a legmagarabb pe- 
dig 37.000 lei. A lakók fekete ristáját 
irógéppel sokszorositott példányokban 

kapják meg az összes háztulajdonasok. 

eseseeeseseeeessossesee 

A fürelmeilenség 
tragédiát okozott a Uunán 
A magyarországi Mohácson tegnap dél- 

után a Dunán halálos szerencsétlenség tör- 

tént. Négy óra tájban egy deszkával meg- 

rakott dereglyén négy munkás akart a Du- 

nán átkelni, amikor éppen az Amurgul ne- 

vü román gőzös haladt a folyón. A hajó ka- 

pitánya rákiáltott a munkásokra, hogy vár- 
janak a dereglye átkelésével, azonban a fi- 

gyelmeztetés nem használt. A munkások 

nekivágtak a folyam közepének és az Amur- 

gul meg a mögötte haladó uszályhajók közé 

kerültek. A viz alatt drótból való vontató 

kötél volt, amelynek segitségével a román 

gőzös az uszályhajót maga után huzta. A 

dereglye ráfutott a drótkötélre, aminek kö- 

vetkeztében felborult és a négy munkás a 

vizbe esett. Az uszályhajó személyzete igye- 

kezett a munkásokat kimenteni, azonban 

csak hármat tudtak a fedélzetre hozni. A 

negyedik munkás a vizbe fulladt. A 

lat megállapitotta, hogy a szerencsé msé- 

get a munkások meyázatlansása okoz 

kizárólagz 

eredeti koraaalrész 



HIREK 
etőFzeréS! ÁRAK: 

Romántában: 
elaganosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200. félévre á80. egész évre 750 lei 

eyugallasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160. télévre 800 egész évre 600 lei 

esteságoknak, közhivataloknak és köz 
ézemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei 

Magyarországon: 
eleganosoknak egy hónapra 4, negyed 
évre 10, félévre 30 egész évre 40 pengő 

Nyugaljasoknak egy hónapra 8. negyed 
évre a. félévre 15. egész évre 80 pengő 

feleton 
ema este t0 óra után 14-69 vagy 2-4 

a „lemesvarer Zehuny nyomds 
nyomása 
. 

Patikák éjszanai szolgálata 
Szeptember 2-tól szeptember 8-ig váro- 

eunkban a következő gyógyszertárak tarta- 

nak éjszakai szolgálatot: 

AZ ELSőŐ KERÜLETBEN a Mercy-utcá- 

ban levő Weisz-gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a 3 Crai- 

utcában levő Schul-gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN az Odo- 

bescu-utcában levő Keller-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Scu- 

dier-téren levő sillag-gyógyszertár. 

AZ öröDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Chioreanul Iosif gyógyszertára és 

FRATHLIAN Panajoth Ernő gyógyszer- 

tára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

őlet a comok alati 
Irta: AJTAY GABOR 

Valamikor magasan álló 

Büszke tornya égbe tört, 

Lenézte, mi alatta zugott: 

Harcot, emabert, szenvedőt. 

Valamikor felfelé szállt 

Az élet öröm-bus dala, 
Fegyver, gyülölet, átok között 

Szilárdan állt a vár ura. 

Valamikor nem volt vágy, 

Mely csak kinzott, égetett, 

Nem ütött az élet keze 

Annyi gyötrő, fájó sebet. 

Majd megkondult a vár harangja 

Csöndes, néma éjszakán, 

S komoran szembe néztek ketten: 

A vár ura és a Halál. 

Elszállt a dal és a fény, 
Romok romokra hullottak, 
De én hiszem, mégis hiszem: 

Élet van a romok alatt! 

HOLNAP MEGKEZDIK AZ IMPORT- 

ENGEDÉLYEK KIADÁSAT. A külkeres- 

kedelmet irányitó bizottság ülést tartott, 

amelyen meghatározták az év harmadik 

harmadára engedélyezett importot. Ugy 

döntöttek, hogy a harmadik harmadban is 

az elmult év hasonló időszakában végzett 

import hatvan százalékát engedélyezik. A 

behozatali kvóta megállapitása alapján hol- 

nap, hétfőn már megkezdik az importenge- 

délyek kiszolgáltatását. 

Iyenrulaszüvelek 
diákok, egyletek, tüzoltók, stb. 
részére a legnagyobb válasz- 
ékban és a legolcsóbban 

Nabona é Scineider r.-1. 
fimisoara 1.. Piata Brátianu 
(róm. kat. püspöki-palota) 

ffler Géza alpolgármester hiva- 

n. Löffler Géza dr. alpolgár- 
zabadságáról, amelyet Karls- 

t hazaérkezett és ujból el- 

- Románia bécsi követe Lugojon. 
Brediceanu Caius meghatalmazott 
miniszter, Románia bécsi követe Lu- 

gojra érkezett. A követ nyári szabadsá- 
gát Lugojon édesanyjánál, özvegy dr. 
Brediceanu Coriolánnénál tölti. 

- Beteg az angol külügyminiszter. Lon- 

doni jelentés szerint Ho are angol külügy- 

miniszter ágyban fekvő beteg. Hoaret kösz- 

vény gyötri és orvosainak tanácsára egye- 

lőre nem hagyhatja el szobáját. 

- öngyilkos aggastyán. Klein Hen- 

rik hetvenöt éves magánzó harmadik 

kerületi Vadul Calugaroni utcában levő 

ház padlásán felakasztotta magát. Mire 

rátaláltak, már halott volt. Tettének 

oka, hogy a konverzió miatt nem tudott 

követeléseihez jutni. 
........

 

e Beriitz Schoo! Of languages 

Tanuljon 
románul 
és más nyelveket a 

Legnagyobb nyelvtanintézet nők és férfiak részére - Minden tanár 
anyanyelvét tanitja - Egyenkénti és csoporttanitás. 

Gép- és gyorirási tanfolyam, könyvvitel, 
kereskedelmi levelezés stb., 

melynek végeztével a résztvevők oklevelet kapnak. 

Ui tanfolyamok kezdete: Szeptember 4 és 5-en 
Felvilágositások és beiratkozások naponta 9 és 21 óra között: 

BERLITZ SCHOOL 
Timisoara L, Bulev. Regele Ferdinand 3 sz. (Iparkamara-épület) 

erlitz- 
iskolában 

. 

Iyolcvan éves horában meghalit egy elmebeteg 

asszony, akhit saját hivánságáta tizenhétezerszer 

csuktal le 
Tizenhétezerszer ült már a börtönben és 

mindig ártatlanul volt lecsukva az a londoni 

öregasszony, aki most végre nyolcyan éves 

korában lezárta szemeit a rendőrség nagy 

megkönnyebbülésére. Az öregasszony 

ugyanis mániákus volt, állandóan ott kilin- 

cselt, ott előszobázott a rendőrségen gyil- 

kossággal, rablaással, a legkülönbözőbb bün- 

tényekkel vádolva onmagát, csakhogy be- 

vonulhasson a fogdába. Börtönben ülni 

megvasalva, láncokat csörgetve a legna- 

gyobb élvezetet jelentette a szegény tébo- 

lyodott számára, ellenben annál kevésbbe 
az inyére ez a szórakozás, akkor nem ismé- örvendeztek e szapora látogatásoknak a 

rendőrtisztviselők, akik mindig csak órákig 

tartó eszmecserék után akolbolithatták ki 

:pezen a szivós feljelentőt. Végül 

egy elmeorvosnak sikerült elvágni ügyes 

ötletével a szünni nem akaró vitatkozások 

gordiusi csomóját. 

- zárják be és dobják ki rögtön, ezzel 

kiteljesül a rögeszméje, - javasolta a szel- 

lemes elmegyógyász és a rendőrségen meg 

is fogadták a tanácsát. Mikor legközelebb 

bekopogtatott az agyalágyult nénike, már 

készen várta az itélet: 

-Mi az, már megint gyilkolt? Büntetése 

életfogytiglanig tartó fegyház, porkolábok 

vigyétek! Belökték egy üres rendőrszobába 

és az ajtóra forditották a kulcsot. Eigy perc 

mulva azonban már ismét kieresztették és 

közölték vele, hogy amnesztiát kapott. Az 

öreg asszony boldogan távozott, de felbáto- 

rodva a sikeren, másnap ismét bekopogta- 

tott. És ezentul minden ugy ment, mint a 
karikacsapás. A leegyszerüsitett igazságügyi 

eljárás alapján most már bármelyik köz- 

rendőr is röptiben kihallgatta, villángyor- 
san egész a kuriáig vitte bolondunk ügyét, 

majd hasonló könnyedséggel mérte ki az ál- 

lamfői kegyelmet is. Öregasszonyunk jöhe- 

tett, amikor akart, mindig bezárták egy 

percre, mintha csak abonálásra élvezte vol- 

na a fogdát. Mert hogy élvezte, az bizonyos. 

Valahányszor jött, szinte sugárzott a gyö- 

nyörüségtől az arca. 
Hiszen, ha nem lett volna olyan nagyon 

telte volna meg kirándulásait halála nap- 

jáig tizenhétezer és még egy néhányszor. 

Van tehát nemcsak nagyzási hóbort, hanem 

létezik az ellenkezője is. Ez a példa legalább 

is azt mutatja. És megmutatja ismét a bo- 

londságon tul azt is, hogy kis dolgokkal is 

milyen nagy örömet lehet szerezni olykor 

némely embereknek. És ez jól van igy. Hogy 

szegény bolondnak szerény legyen a mániá- 

ja. Mert mi történt volna, ha az öregasz- 

szonynak például az lett volna a rögeszmé- 

je, hogy ő hercegnő és el akar menni a 

westminsteri-palotába? Ugye hogy nem 

hivták volna meg semmi szin alatt az ud- 

vari bálra? Lám, a börtön-komplexum az 

egészen más. Az egy egészséges, megvaló- 

sitható ötlet. A börtön demokratikus dolog. 

Oda még az is bejuthat, aki nem is nagyon 

makacskodik érte és nem is kivánja, hogy 

hivják. 

.............. eeeeseE
sesEssesese 

- Tifuszjárvány a csodalátó pásztor 

falujában. A calafati főszolgabiró ellen- 
őrző körutat végzett a járásban és meg- 

állapitotta, hogy az egészségügyi viszo- 

nyok elrettentők. Piscu Veche község- 

ben harminc vőrhenyes beteget talált, 

akik közül tiz rövidesen meghalt. Vesze- 

delmes a helyzet Maglavit községben is, 

ahol az istenlátó pásztor meghallgatá- 

sára összegyülekezett tömeg között ki- 

ütéses tifuszjárvány tört ki. 

- Bélrenyheség és kinzó főfájások, a 

máj és az epeutak bántalmai, gyomor- és 

bélhurut, aranyeres bajok és a végbél meg- 

betegedései esetén a természetes „Ferenc 

József" keserüviz gyorsan és biztosan meg- 

szünteti a hasiszervek pangását. 

„ROYAL"-" 
Kiváló műsor szórakoztatja szeptember 1-től 

a ROYAL-kávéház közönségét 

Külföldi atrakciók. Kezdete 10 órakor 

Polgári árak! 

a Csak egy Scherg-lerakat van Timi- 

soarán. Ismételt érdeklődésre, hogy gyá- 
runk Timisoara más városrészében is 

tart-e fenn lerakatot és hogy egyes hely- 

beli kereskedőknek exkluziv szöveteket 
gyártunk-e, ezennel nyomatékosan tu- 

domásul adjuk, hogy Timisoarán csak 
egy lerakatunk van, még pedig az első 
kerületben, az Alba-Iulia-utcában, a 

„Ferdinandszálloda közelében és ex- 

kluziv szöveteket semmilyen timsoarai 

cég részére nem készitünk. Kérjük tehát 

tisztelt vevőinket, továbbra is egyetlen 
timisoarai lerakatunkhoz fordulni szi- 

veskedjenek. Brassói posztó és divat- 
árugyárak Scherg Vilmos « Cie. R.-T. 

Nyitva reggelig! 

:: 
- Angol hadihajó összeütközése néme! 

teherhajóval. Az angol partok közeléb 
Folkestone magasságában a Ramilies 

páncélos összeütközött az Eisenach 

teherhajóval. A teherhajó legénységébő 

fütő meghalt, egy tengerész sulyosan me, 

sebesült, egy pedig eltünt. A többit az ang 

páncélos fedélzetére vette, majd a sulyos 

sérült német tehergőzöst a folkestonei kik 

tőbe vontatta. 

PEHELY. GYAPJU. 

A r L A MAIRÁCOK 
LEGJOBB MINŐSÉGBEN 

Timisoara IV.. 
M AGE Piata Kütti 1. 

Jó és tartós paplan csakis rendelésre 
szerezhető be. Mintaraktár nagy válasz- 

tékban. 

- A vonat elé vetette magát egy ma 

gasrangu tisztviselő. Borzalmas módon 
vetett véget életének Mihailescu 

Zamfir a galatii megyei prefektura pé 
ügyi osztályának vezetője. A főtisztvi 
selőt belekeverték néhány szabálytala 

ság ügyébe és ez annyira elkeseritett 
hogy a Galati közelében levő Barbos 
község állomásán az áthaladó Ra id 

nat elé dobta magát. A vonat kere 

darabokra tépték. 

- Szakkifejezés. Két ur sétál a 
zón és szembejön velük egy harma 

elegánsan, sőt tulelegánsan felöltözö 

férfi. 

- Ejnye, - mondja az egyik - oly 
ismerős nekem ez az ember, de nem tu. 

dok rájönni, hogy kicsoda. 
- Én megmondhatom, - szólt a n 

sik - az illető pénztáros egy m zán 
banknál. 

- Rendes ember? 
-sőt, többszörösen rovancsolt mu 
* Budapestre érkezve a Keleti p. 

varral szemben a Park Nagyszállod 

megtalálja kényelmét. Leszállitott á 

lap előfizetőinek 20 százalék engedm 

INTERNATIONAL 4-hen 
142 onnás teherautó, tökélet 
generáliavitva, jó gummikk 

CHEVROLET 6-hengeres 
tonnas teherautó kitünő állapotb 

DE-SOTO 6-hengeres szemé 
autó, szinte ui 

BANAT 
MOTOR 
Timisoara I., Str. muca 8 sz. Te 

IH 
Mozik müsora 

Vasárnap, szeptembei 

Apolló-mozi: A szines fátyol. 

Capitol-mozi: Ahol tilos a sz 
Select-mozi: Sappho. 

Hétfő, szeptember 

Apolló-mozi: A szines fátyo 

Capitol-mozi: A tisztiszolga 

Select-mozi: Sappho. 



Dét a 
ANTANT A MAGA UTJAN JAR. 

olitika cimüű lap értesülése sze- 
m kisántánt- állam külügyminisz- 

Ih: ározták, hogy a Szovjeteroszor- 

való viszony tekintetében a három 

ját külön érdekeit fogja figyelem- 

ni és ezekre való tekintettel ala- 

a szovjetkormánnyal való kapcsola- 

helyezett villamos megálló. Teg- 

a az első kerületből a negyedik 

felé haladó villamos vasuti ko- 

a szinház előtti megállóhelyét 

nesen áthelyezték. A szinház 

nak munkálatai alatt a Ferdi- 

álló sarkán a megállóhely meg- 

veszélyesnek mutatkozott és 

nem tudott már énekelni. Ny
akán 

anat képződött, amely a hangszá
- 

yomást gyakorolt és emiat
t nem tu- 

elni. Az énekesnőn most mü
tétet 

végre, amely kitünően sikerült. 

ól egy 170 gramos daganat
ot távoli- 

el és az énekesnő az operáció k
özben, 

et helyi érzéstelenitéssei vé
geztek, a 

sztalon többizben is skáláz
ott, hogy 

osok az operáció eredményé
t gyakor- 

is megállapithassák. Az orvoso
k vé- 

szerint Galli Curci nemcsak vissza
- 

életes hangját, hanem az tömör- 

még felül is mulja majd 
egykori 

FoGoRnvos 
ságáról visszatért és ujra rendel 

Bulev. Carol 16 sz. 
a román templom mellett. 

ikor a tanár és a növendéke 

yba szerelmesek. A szkopljei fő- 

ületes látványnak voltak szem- 

árókelők, Petrovics Milán 

övendékét, Satevics Aposz- 

i születésü tizenhétéves keres- 

kadémiai hallgatót. A nyomo- 

megállapitotta, hogy a tanár és a 

éke egy lányba voltak szerelme- 

att történt a botrány. 

vomorfájás, gyomornyomás, bél- 

alhasi vérbőség, nagyfoku erje- 

emésztés, fehér nyelvlepedék, ká- 

zugás, halvány arcszin, migrén, 

a természetes „"Ferenc József" 

használata által igen sok esetben 

1 elmulik. 

gölte az önérzete és vele halt fele- 

Eszéken Csicsák Ferenc, a mun- 

segélyző intézet pénzbeszedője a 

l együtt gázzal megmérgezte ma- 

etten meghaltak. Csicsák har- 

keresztül látta el teendőjét és 

m volt ellene panasz. Most kideritet- 

on huszonnégyezer dináros hiánya 

ár a barátai kijelentették, hogy a 

énzt kölcsönzik neki, Csicsák kije- 

dolgot nem tudja tulélni. 

leségével, hogy öngyilkos lesz, 
szon. kijelentette, hogy vele ki- 

A két holttest mellett mind- 

bucsulevelet találtak. 

Jakodalom. A bácskai Ada 

a 2 y p á 1 András feleségül 

delmiiskolai tanár egy vasbottal 

- Udvarlásból gyilkosság. Ujvidéken 

Cvetkovics Arangyel huszonnyolc 
esztendős utcai árus házának udvarán 

azzal szórakozott, hogy egy fiatal leány- 
nak tréfából gorombaságokat és trágár 
szavakat mondott. Mojics Ljubomir 

kórházi szolga ezért Cvetkovicsot rend- 
reutasitotta. Cvetkovicsot ez annyira 
felbosszantotta, hogy fejszét ragadott 

és azzal többször feibeverte Mojicsot, 

aki rövid szenvedés után meghalt. Cvet- 

kovics a rendőrségre szaladt és kérte a 

letartóztatását, mert meggyilkolta a 

szomszédját, 

Uj világ keletkezik a régi helyén, sok 

minden elmult, ami még nem is oly rég élt, 

virágzott, hevitett. Igy elmult a romantikus 

szerelmek hőskorszaka is, nincsenek többé 

nagy nőhóditók, akikről regényt, költe- 

ményt, vagy operát lehetne irni. De nem is 

drámaanyag ma már a szerelem, egészen 

más témák foglalják el a helyét. Politikai, 

nemzetgazdasági problémák veszik birtokba 

a szinpadot is, sőt éppen tegnap hallottuk a 

rádióban, hogy a szovjetszinházak legna- 

gyobb őszi eseménye egy olyan münek a be- 

mutatója lesz, amelynek az ujonnan épült 

moszkvai földalatti villamos lesz a tárgya és 

vezérszereplője. Legfeljebb a mozik kisér- 

teties világitásu mühelyeiben gyártanak 

még olykor egy-egy kikent-kifent, három 

órai közhasználatra készitett Don Juant, 

de tulajdonképpen ezért mégis más kellene 

már a mozinak is. Legalább igy érzik Holly- 

woodban. 
Kifogyott az életből a romantikus elán, 

érzelmi konzervekkel pótolják már a sziv 

szükségleteit is. Igen a külföldi negyedórák 

mintájára a napokban kezdődik meg vala- 

melyik angol rádióállomásról a szerelmi ne- 

gyedóra. Az ujitásnak az a célja, hogy lelki 

narkotikumokkal szolgáljon a pártában ma- 

radt idősebb leányoknak és mindazon höl- 

gyeknek, akik kirekesztve érzik magukat a 

szivszerelemből. Egy dallamos hangu be- 

mondó szép szerelmi történeteket mesél 

majd, sőt a világirodalom legszebb szerelmi 

vallomásait is idézi. Igy tehát minden hall- 

gató, ha becsukja a szemét és átengedi ma- 

gát az álmodozásnak, külön-külön azt hihe- 

ti, felsrófolva a képzeletét, hogy neki szól a 

lágyan remegő bariton felkinálkozás. 

De hagyjuk ezeket a beteg dolgokat és 

beszéljünk inkább az utolsó husból és vér- 

ből való igazi nőhóditóról, aki a mai idők- 

ben is olyan ellenállhatatlannak bizonyult, 

hogy bátran szaporithatnánk életrajzával a 

klasszikus dekameronok köteteit. A modern 

idők Don Juanja Mdivani most halt meg 

- Aradi ujságiró szindarabja Budapes- 

ten. Budapesti jelentés szerint Bárdos 

Artur dr., a Belvárosi Szinház igazgatója, 

elfogadta Károly Sándor aradi irónak 

Gyergyói emlék cimü négyfelvonásos vig- 

játékát. A darab előadására a télen kerül 

sor és a szinháznál Károly Sándor darab- 

jának nagy sikert jósolnak. 

- Haas Hermannt ismét Timisoarára he- 

Iyezték. Haas Hermannt, a helybeli sza- 

bászati akadémia szaktanárát és igazgató- 

ját a tavasszal Bucurestibe helyezték át A 

romániai központi szabászati akadémia bu- 

curestii vezérigazgatósága a szakkörök és 

tanitványok kivánságára ismét visszahe- 

lyezte városunkba és egyben elismerését 

fejezte ki a bánsági és erdélyi városokban 

igyek 

eesseesoseeEsEsesEEEEEEsEsosLEEE 

Mmeghatt az utolsá Don Juan 

.... egsesz
eseoesesEsesesesse 

.............. 

Fürdőidény: május 

Prospektust, felvilágositást szivesen küld Muschona 
buziasi gyógyfürdő R.-T 

Fürdőigazgatóság Buzlas (Banat) 

Hiztos nyonyhatás: sziv 
sedés, vesebai, vérszegénység. izomcsuz, 

és kimerüléses idegesség esetén. 

Női hetegség 
(Tabes etc.) esetén a 
szakszerü orvosi kezelés. 

Kitünő konyha, 

Diétás penziók mérsékelt árakkal. Ui modern uszoda, 
nap 

tényes stranddal. A C. F. R. 
kedvezmény. Allandó katonazene. 

és vérkeringési zavaroknál. 
szervi, elhizásos érelmesze- 

hólvaghurut 

a változásos zavarok, lertőző betegségek, 

mérgezések nyomán fellépett idegbajok 
legjobb eredménnyel, ivókurák, 

elsőrendü szállodák. 

vonalain 50 százalékos utazási 
Pausál kurák az earopa 

utazási irodák utján. 

15-től október 1-ig 

z 

......
.. e0ee 

ifjuságban, szépségben, - ahogy Wilde 

mondaná és a nagyvilág legszebb női mind
 

zokogva siratják. Siratják, akik ismerték és 

siratják azok is, akik csak látták, mert nem
 

sikerült személyesen megismerniök. De k
i 

volt tulajdonképpen Mdivani? Atyja II. 

Miklós cárnak volt hadsegéde, ő pedig - 

szép volt. Ez volt az egyetlen vagyona, 
ami 

az emigrációban számára maradt. Egész 

különös volt ennek az ifjunak a megjele- 

nése. ő volt a görög szépsegideál, amelyről 

Perikles korában álmodoztak a szobrászok
. 

Megérkezett Párisba szerény podgyászával
, 

várta a jobb helyeken a jobb szerencsét
 és 

csak mosolygott. Mosolygott mint egy A
fo- 

nis és a nők oly áhitattal néztek rá, mint 

egy számüzött pogány istenre. Akire ráné-
 

zett az beleájult a belladonnás szemeibe.
 

Megkezdődött egy olyan diadalszéria, 

amivel magának Don Juannak is megtép- 

deste babérjait az isteni Mdivani. Astor 

milliárdos leánya, ahogy meglátta, nem 
tu- 

dott aludni többé. Ő vagy senki, - mond
ot- 

ta atyjának. És a milliárdos apa, amint 
azt 

már az elbeszélésekből is tudjuk, behódolt 

lánya akaratának. Azonban a házasság 
nem 

volt hosszu. Elváltak. Mdivani ujra nős
ült, 

még jobban. Barbara Huttent, a még gaz-
 

dagabb milliárdos-lányt vette el és megk
ez- 

dődött egy szerelmi idill, amelynek csak az
 

ezeregyéjszakában akadhat párja. Szinga- 

purban és Velencében volt csodás palo
tá- 

juk, egymásnak éltek és a szerelemnek, 
mi- 

közben tizmilliónkint szórták a milliókat. 

De ez a házasság is megszakadt. Különv
ál- 

tak. 

Vajjon mi jött volna még? Mert biztos
, 

hogy érkeztek volna még egyéb nagy sze
rel- 

mek. De egyszerre csak megjelent a leghi-
 

vatlanabb vendég: - a halál. És legszebb
 

hóditásai virágjában elvitte magával az alig 

harminc egynéhány éves Mdivanit. Igy halt
 

meg a mai idők legnagyobb Don Juanja, 

akit minden asszony megsiratott, ha ces 

valaha látta (F.) 

- Az időjárás tegnap az előző napokkal 

szemben hüvösebb volt. Délelőtt kilenc óra- 

kor a hőmérő 18, délután négy órakor pedig 

24 fok meleget mutatott az árnyékban. 

Egész nap derüs volt az idő. A meteoroló- 

giai intézet jelentése szerint észak és észak- 

nyugat felől élénkülő szél várható némi fel- 

hőzettel, több helyen eső, keleten zápor le- 

hetséges, amelyet csendes és derült idő kö- 

vet, az éjjeli lehülés változatlan marad, el- 

lenben a nappali hőmérséklet emelkedik. 

- összedőlt egy ház. Kispesten teg- 

nap délután egy épülőfélben levő ház 

beomlott és maga alá temette az állvá- 

nyokon dolgozó munkásokat. A mun- 

kásokat sulyos sérülésekkel kórházba 

szives rendelkezésére állok négy 

hónapi távollét után ujból meg- 

nyilt nőidivat szalonomban 

Tóth Károly, nőiszabó 
., Str. fimoteiu Cipariu 1, református ház, I. em. 

szállitották 

legujabb sporthirek 
A HUNGARIA LEGYŐZTE A PHÖBUST 

Budapesten tegnap délután folyt le 

Hungária és Phöbus futballcsapatai közön 

a ligabajnoki mérkőzés. Az eredmény 2:0 

(2:0) a Hungária javára. 
AZ OT NEMZET ATLETIKAI VIADALA 

Berliuben a Hochstadionban tegnap kez- 

dődött meg az „öt nemzet" atlétikai viada- 

la. Az első nap eredményei a következők: 
1. Németország 35 ponttal, 2. Svédország 

26.5 ponttal, 3. Magyarország 20.5 ponttal, 

4. Japán 12 ponttal, 5. Olaszország 5 pont- 

tal 
............... 

- Napközi gyermekotthon Lugojon. 
Lugojon a római katolikus egyházköz- 

ség elhatározta, hogy napközi gyermek- 

otthont létesit. Az áldásos intézmény 
már az ősz elején megnyilik. 
- Resitai származásu magy r államtit- 

kár. Budapesti jelentés szerint a Bor- 

nemissza Géza iparügyi minisz erré tör- 

tént kinevezésével megüresedett kereske- 

delemügyi tárcát legközelebb fogját betöl- 

teni. A legkomolyabb jelölt Win hler 

István dr. kereskedelmi államtitkár. Uj ke- 

reskedelmi államtitkárnak valószinüle a 

resitai születésü Marcsekényi Imre dr. 

mérnököt, Marcsekényi Ottmár volt resitai 

épitőmérnök fiát fogják kinevezni. 

Utlevetek, vizumok, kurirszolgálat, 
tartózkodási engedéelyek 

rimisoara 1.. Sirada Eminescu 6 

Telelon: 22.80. 

- Polyautasként akart Afrikába hajóz 

ni. A constantai kikötő rendőrsége elfogta 

Hirsch Miklós cluji egyetemi hallgatót, 

aki potyautasként akart Afrikába hajózni. 

A diák fellopózott az egyik görög hajóra és 
elrejtőzött a szénraktárban. Három nap 

után azonban az éhség előcsalta rejtekéből 

és ekkor elfogták. A fiatalember elmon- 

dotta, hogy megszökött a szülei háztól és 

Afrikába akart jutni, hogy ott azután beáll- 

jon az idegen légióba. A kalandvágyó diákot 

visszatoloncolják a Clujon lakó szüleihez. 

* Dobrozemsky Gabriella államilag 

képesitett okleveles zongoratanárnő kül 

szit külföldi zenemüvészeti főiskolákr 

való felvételi vizsgákra is. Jelentkezni a 

második kerületi P. Tegle-utca 1. szám 

alatt (Neptun-fürdő mellett) lehet. 

MAGYARORSZAÁG FEGYVERKEZÉ 

EGYENJOGUSAGOT KÖVETEL 

BEN. Bécsi és prágai lapok arr 

hogy Gömbös Gyula magyar 

elnök a jövő hét folyamán az osztr 

rosba érkezik. Utjának célja, hogy M 

ország és Ausztria genfi magatartá. 

szélje meg. A tudósitások szerint 

kormány a Népszövetséghez mi 

földi utjáról visszaérkezve szeptember 

2-án ismét megkezdi a tanitást. Előké-



6. OLDAL 

Sport 
Az Ilsa uszói jellenditelték a Bánság uszósnortját 

és ezéri a jövő évi hajnokságoka fimisoarán 
rendezik meg 

Az Igiena uszodóban ma, vasárnap 
délelőtt érdekes vizipóló mérkőzés lesz. 
Az országos vizipólóbainokság kereté- 
ben az Ilsa és a targu-muresi csapat ját- 

szák le a középdöntőt; amelynek győzte- 
se a fővárosban lebonyolitásra kerülő 
döntőmérkőzésen vesz részt. A vizipóló 

mérkőzésen kivül még néhány uszószám 

fogja a közönséget szórakoztatni. Itt is- 

mét meg kell emlékezni az Ilsa uszószak- 
osztályának céltudatos munkájáról, 
amellyel városunk vizisportjának or- 

szágszerte tekintélyt és elismerést szer- 

zett. Az Hforiában nagyszámu és előkelő 
közönség előtt lebonyolitott országos 
uszóbajnokságok ugyanis városunk 

uszósportjának felsőrendüségét mutat- 
ták, ami több esztendős kitartó munkás- 

ság eredménve. Városunk uszói ugyanis 
mostoha viszonyok között folytatnak 

nagy harcot évről-évre, hogy egy-egy 

nagy uszóversenyre elkerülhessenek és 

kivételes tudásukat beigazolhassák. Az 
eforiai bajnoki küzdelem azután beiga- 

zolta az IIsa uszók nagy tudását. Az első 
napon különösen a Püllők és Bohu- 

nitzky között lefolyt nagy küzdelem 

tetszett a közönségnek. Az ötven méte- 
ren ez a két uszó külön versenyt uszott, 

amelyből Püllők került ki győztesen. Bo- 

hunitzky egyesek szerint előbb ért a cél- 
ba, azonban nem érte a medence falát és 
igy Püllök lett a táv bajnoka. Fischer 
Dezső győzelme is gen értékes volt, 

mert Gherm a n Dantet, az eddigi baj- 

nokot a második helyre szoritotta. Baj- 
nokságot szerzett az első napon Sal- 

lay Zsuzsa is, aki könnyedén verte a 
elujiak nagy favoritját, Ballónét. A 
verseny egyik fénypontja az IIsa staféta 
győzelme, mert a staféta minden tagja 
tudása legjavát nyujtotta és a kivételes 

tudásu Püllöők a százméteres távot 1 p. 
03 mp. idővel uszta. A második napon 
azután az Ilsa uszók diadalt-diadalra 
halmoztak és meggyőzték a közönséget, 
hogy az Ilsa uszói szinte verhetetlenek. 

Az Isa uszókat a dijkiosztásnál meleg 
ünneplésben részesitették és a szövetség 
emberei külön üdvözölték Ravasz tré- 

nert, akinek elsősorban köszönhető, 
hogy az Ilsa uszói már nemzetközi vi- 
szonylatban is számottevő eredménye- 
ket értek el. A timisoarai uszók hatal- 
mas munkáját és sikereit azzal kivánja 
bonorálni az uszószövetség, hogy az 
1936. évi bajnokságokat feltétlenül vá- 
rosunkban kivánja megrendezni, ami hi- 
vatalos részről is nagy elismerést jelent. 

A MAI SPORTPROGRAM 

Változatos müsora lesz ma a futbalisport- 

nak. Délelőtt 11 órakor az Electrica-Jim- 

boliana román kupamérkőzést bonyolitják 

le. A Banatul-pályán délután félhat órakor 

a lila-fehérek az aradi munkáscsapat ellen 

játszanak barátságos mérkőzést. Az Elec- 

trica-pályán délután félhat órakor barátsá- 

gos mérkőzés keretében az Ilsa és a helybeli 

munkások csapata találkozik, mig a Rapid- 

pályán délután félhatkor a Ripensia és a 

Rapid játszik barátságos meccset. Váro- 

sunkban ezenkivül még a következő mérkő- 

weoosessgen 64.G 

zések lesznek: Kadima-IOGT az Ilsa-pá- 

lyán délelőtt 11 órakor, Staruinta-SFAPT 

a Staruinta-pályán délután félhatkor, Da- 

cia -Fortuna a Dacia-pályán délután fél- 

hatkor, Juventus-Hajduk a Juventus-pá- 

lyán délután félhatkor. Freidorfon a Frei- 

dorf és Unirea játszanak, mig Fratelián a 

Galvani játszik a Fratelia csapatával. A 

helybeli zöld-fehér csapat Lugojra utazik és 

ott ligabajnoki mérkőzést játszik a Vulturi 

együttesével. A román sportkörök érdeklő- 

dése Stockholm felé irányul, ahol ma a ro- 

mán válogatott a svéd válogatottal játszik. 
.. 

-- Négy község postahivatal nélkül. 

A postavezérigazgatóság rövid idő előtt 
megszüntette a carasmegyei Zorlentul- 
Mare községben müködő postahivatalt. 
A megszüntetés oka az volt, hogy a köz- 
ségi jegyző önkényesen közölte a posta- 
vezérigazgatósággal, hogy a község 
nem hajlandó többé kiutalni az ötezer 
leies összeget, amellyel a postahivatal 
fentartásához hozzájárult. Emiatt az- 
után megszüntették a postahivatalt és 
négy község lakossága most a szomszé- 
dos megyében levő Farliug községig 
kénytelen menni, ha levelet akar felad- 

ni, vagy csomagot kell átvennie. A köz- 

ség lakossága most ujból kérte a nél- 
külözhetetlen postahivatal felállitását. 

egy elegáns diófa hálószoba tu- 
lajdonosa lenni???..... Akkor 

tekintse meg minél előbb a 
„Cooperativa Constructia 

si Mobila Moderna 
(ezelőtt Eeker) 

butorüzletét, ahol a nyeremény- 
tárgyakat és a ljátéktervezetet is 
í megtekintheti. 
IV., Bulev. Berthelot 14. 

Orvosi hir. Kovács Ödön ár. r 

nyári szabadságáról visszatért és 

deléseit a második kerületi Strada 3 

A gust 8 szám alatti lakásán ujból meg- 
kezd Telefon 0 szám. 

- Eljegyzés. Grauzer Gyula (Trg. 
Mures) és Fodor Anna (Sannicolaul- 
Mare) jegyesek. (Minden külön értesi- 
tés helyett.) 

- Elárvereznek egy falut. Nürnberg 
közelében elárverezik Schwarzenbach 
falut. A falu öt év óta csődben van és 

mindegyik lakosa, akinek valamilyen 
birtoka van, szintén csődben van. A hi- 
telezők, miután sehogyan másként nem 

tudtak a pénzükhöz jutni, elhatározták, 
hogy az egész falut elárverezik. 

- Halálozás. Partos Sámuelné, 

született Pollák Adél hatvanhárom éves 
korában meghalt. Az elhunytat gyá- 
szolja férje, Partos Sámuel nyugalma- 

zott miniszteri tanácsos, leánya, két fia, 
fivére és nagyszámu rokonsága. Teme- 
tése ma délután öt órakor megy végbe a 
zsidó temető halottas csarnokából. 

1935, SZEPTEMB 

megzrz 

Otthoni 

ivokura 
Számos arthritikus 
aki rheumában, ek- 
zémában, vesebaj- 
ban, hólyaggyulla- 
dásban vagy ér- 
elmeszesedésben 
szenved, kinos ab- 
ban a helyzetben. 
hogy nyári sza 
badságát fürdöhe- 
lyen tölthesse el 
és betegségei ily- 
módon kezelhesse. 
Ezen nehézséget 

RODONAL kúrát 
. ami a vesék 

sét mgkönyebbiti 
a vért megtisztitja 

szanyerik. 

dódik. Az URODONAL feloldj 
eltávolitja a hugysavat és a tö 

A német válogatott Londonban 

A német szövetséghez angol meghivás 
érkezett. Az angol szövetség meghivta a 
német válogatott csapatot egy londoni 
mérkőzésre. A. mérkőzés időpontját az 
angol szövetség december 4-ben jelölte 
meg. A németek minden bizonnyal eleget 
tesznek a megtisztelő meghivásnak. 

. 

Jugoszlávia a kerékpárverseny élén 

Oradean is nagyszámu közöség várta a 
Románia körüli kerékpárverseny részt- 

vevőit. A versenyzők közül mintegy ti- 
zenketten egy csoportban haladtak a 

város határáig, ott azután öldöklő finis 

kezdődött és a katonazene hangjai mel- 
lett elsőnek a jugoszláv Grgacsfutott 

át a célon. A zsüri a második helyre Tu- 
doset pontozta, mig harmadik a jugo- 
szláv Faninger lett. Negyedik 
Hrenciuc román, ötödik az oradeai 

Mindennemü 
( e 2 

ivodaskiképzés 
, Engelmann? akadémiát végzett okl. gyors- 
uró. könyvelő, levelező. 1V.. Bul. Carol 14 

- Tanitói áthelyezések a Bánságban. 
A közoktatásügyi minisztérium az uj 
tanévre való tekintettel számos tanitói 

áthelyezést eszközölt. Igy Miclea Iosif 
tanitó Pustinisről városunkba került, 
Pataki Etelka tanitónőt Sipetről 
Lovrinba helyezték, Pikmayer 
György tanitót Sanmihaiul-Germanból 
Lovrinba, Toma Enachita tanitónőt 

Tauról Sipet községbe és Oarsa Ion 
tanitót Secusigiuról Pustinisre helyez- 
ték át. Severin-megyében Beg Andrást, 

aki eddig a hunadoaramegyei Bontarul 
de sus községben teljesitett szolgálatot, 
Marga községbe helyezték át. 

Az iskolai idényre 
ezuttal is legjobban és 

Klein Dávid áruházában 
Timisoara IV., Str. I. C. Bratianu 15-a 

A villamos mentén, a benzinkuttal szemben 

Iskolaszövetek fiuk és lányok részére. Paplanok, lepedők, szalma- 
zsákok, takarók, szvetterek, puloverek, harisnyák, ingek, zseb- 
kendők, törülközők, vásznak, zefirek, tornacipők, fianellek és 
egyéb szükséges áruk dus választékban. - Öltönyök, ingek, alsó- 
nmadrágok rendelésre mérték után is legjutányosabban kaphatók. 

aradékvásár - Adóbónokat és állami kölcsön-kötvényeket élveszek 

összes szükségletét 
legolcsóbban szerzi be 

Telefon 12-92 

a napi árnál 10 7-ai orágábban vásárlás ellenében 

a toxinjaitól, amiáltal az erck fugalmassagukat visz- 

Az URODONAL szemcsék alakjában kerül forga- 
lemba, kellemes izü és vizben pezsgés közben felol- 

ia, és szervezetünkböl 
bi mérget. Az 

URODONAL-t 
a legfény 0b gyomor is jól turi. 

CHATELAIN KÉSZITMÉNY 
MEGBIZHATÓ ÁARU 

zseero 

Timkó, 

nyez. A közönség ugy vélte, hogy Tin 
érkezett a célba másodiknak és ezér! 
zsüri ugy döntött, hogy a város által í 

ajánlott kétezer leit nem adja ki. Aze 
dijat, Bihormegye háromezer leiét, a 

goszláv Grgacs nyerte el. 

az osztrák szövetség főtitkára, viss 

érkezett nyári szabadságáról és a sa 
képviselői előtt kijelentette, 
angol szövetség vállalta két angol 

kiküldését a Ferencváros-Sparta 

tőmérkőzésekre. A birók neveit 
közlik az érdekelt csapatokkal. 

tárbirók kérdését ugy oldják meg, ho 
Budapestre és Prágába is két-két 0! M 
trák biró utazik. I 

..................................... 

szólóéneket és hegedüt tanit. 
Str. Nou 6.-2. és 6. sz. villamos. 

alatt. A Franciaország és Olaszorsza 

közti vasuti közlekedés gyorsitása 
dekében elhatározták, hogy a Mc 

Az épitési költség ötszáz millió fra 
amelynek felét Olaszország 
lalta. Most a francia kormány is 

lezte magát az épitési költség másik: 
lének viselésére és igy az elagut ét 
jötte már bizteitv van. 

csek alján. 

alján. 

Mecsek alján. 

JUBOL 
A belek éjszakai barátja. 
Biztosan megszünteti a 
székrekedést és az auto- 
intoxikátio következté- 
ben tellépőbélzavarokat. 
Ne használjon hashajtót, 
hanemjubolizáljamagát 

Haphato gyogyszerta- 

rakban es érogerlakban 

aki brasovi szinekben ver 

Angol biró a Fereneváros-Spár 

meccsen 

Bécsi jelentés szerint Meisl Hu) 

hogy 

zenetanáró t * Müller Vilma okl. 

Mev 

- Megépül az alagut a Mont Blac 

Blanc hegység alatt alagutat épiten 

már elv ! 

Figyelem! 

Vásárolják az 

Műsor: 

E c Brat 

Hétfőn ste 0 ó órakor: A virós 

Vasárnap délután 5 őrakor: A



épitési engedélyeket: 
milné, Dejan Eremia, Kovács 

s neje, Márk Dezső dr., Csendes 

ster János dr., Lendvai Jenő, 
tván, Favorit paprikamalom, 

1 ály, Florea Stan, Tordai Já- 

neje, Knöbl Manó, Fekete Antal, 

ános, ideal bőrgyár, Lazar 

s neje, Cumpanas Damian, 

ly és neje, Potye Terézia, 
andru és neje, Peter Maria, 
oma, Frumosu Alexandru, 

cu Traianné, Kohn Sámuel, 

lel ot közgazdasági körök megbiz- 

értesülése szerint rövid időn belül 

ország külkereskedelmi rendszerét 

ályozzák. A delenlesi rend- 

agy nehézségekkel jár és ezen- 

prémiumok nem mozditották elő 

tos volna. Külföldi valutát már jó- 

n csakis a fekete tőzsdén - tilos 

kapni ahol annak árfo 

m 

öknek napról-napra nehezebbé 

szükséges devizák megszer- 

ivatalos helyen megállapitják, 

a külföldi hitelezőkkel 

gy lendüi ülettel folyik az uj házak 

építése a Bánság fővárosában 

délyeket: Római katolikus leánygimná- 

zium, Sangeorge losif, Lalier Anna, 

Ui külkereskedelmi rendszert teremtenek 

a mostani az egész vonalon csődöt 

Liuba Margaréta, Till Lajos, Leff Manó, 

Grigorie Iie, Bánsági Lovaregylet, 

Friedrich Aladár, Kunz Sebetyén, Fe- 

renczi István, Sugár Akos, Lukács Irén, 

Busehbacher Adám, Palace részvény- 

társaság, Hladik Sándor és Fazekas 

Alexandru. Elkészült épitkezésekre a 

következők kaptak használhatási enge- 

Hernek Etel, Stanciu Petru, Schimmer- 

ling Emil, Kremer Károlyné, Klein Vil- 

mos örökösei, Kaufmann Mihály, Szabó 

István, Notre Dame iskolanővérek és 

Majai Ernőő 

tmondott 
lenné teszi a külföldi fizetési kötelezett- 

ségek felhalmozását. Ugy Antones- 

cu pénzügyminiszter, mint pedig Cos- 

tinescu kereskedelemügyi miniszter 

arra a meggyőződésre jutott, hogy a 
mai körülmények között a legmegfele- 

lőbb külkereskedelmi rendszer még az, 

amelynek tervét Manolescu- 

Strunga volt kereskedelmi miniszter 

dolgozta ki. A terv lényege az, hogy az 

exportőröknek a beszolgáltatott devi- 

zákért behozatali engedélyeket adnak, 

amelyeket azok szabad kézből eladhat- 

nak az importőröknek. A felár, amelyet 

igy elérnek, lehetővé teszi nekik, hogy a 

külföldön olcsóbban vásárolhassanak, 

viszont az importőröknek megvan a le- 

hetősége, hogy devizaszükségletüket 

bürokratikus huzavona nélkül kaphas- 

Déti cian 

sgesegeeeseesesese!geegese 

EGY HÉTEN BELÜL KINEVEZIK AZ 

UJ BANKKORMANYZÓOT. Fővárosi jelen- 

tés szerint Teodorescu, a Nemzeti 

Bank ideiglenes kormányzója legkésőbb 

szeptember ötödikén visszaadja megbizatá- 

sát. Addig tehát a kormánynak ki kell ne- 

vezni a jegybank uj kormányzóját. Politi- 

kai körök véleménye szerint a Nemzeti 

Bank élére olyan személyiség kerül, aki ki- 

vül áll a liberális párton és nem foglalkozik 

politikával. 

2 2 2 

Saját érdekében 
kérje mindig a cukrot, a sót 
és lisztet 50 kgr-os papirzsák 
csomagolásban, mert ezek a 

napiczsákok 
tartósak, olcsók és higienikusok. 

A takarmány fuvardijának mérsék- 

lése Magyarországon. A magyarországi 

kormány rendeletet adott ki, amelynek 

értelmében az inséges vidékekre szálli- 
tott takarmány fuvardiját lényegesen 

mérsékelte. Igy a korpa és a takarmány- 

növények után huszonöt százalékos, a 

kukorica és a külföldről is szállitott 

olajpogácsa után husz százalékos a 
mérséklés. Ez a mérséklés csak a száz 
kilóméteren felüli távolságra érvényes. 

A sertésvész pusztitása Severin-me- 

gyében. Severinmegye sertésállományát 

- mint már megirtuk - sertésvész 
pusztitja. A járványos állatbetegségnek 

eddig négyezer sertés esett áldozatul. 
Az állategészségügyi hatóságok széles- 
körü óvintézkedéseket tettek és elzárták 

azokat a községeket, ahol a betegség fel- 

lépett, de eredménytelenül. Ebben az 

esztendőben már eddig kétszer annyi 

sertés pusztult el, mint tavaly. Az egész- 

ségügyi hatóságok véleménye szerint 

addig nem is tudnak megküzdeni a jár- 

vánnyab amig kézhez nem kapják a 

szükséges szérumot. 

egeeseseseLEEELEEELEcELE0e 

éli Hirlap eredeti regenye 

entirmayné Oberschil! Giz! 

n 

(Utánnyomás tilos) 

L 

Balogné másfél kiló disznó- 

ért és a pár nap mulva megtör- 

isznóvágáshoz marhabelet, hát 

nné majdnem felsikoltott. De az- 

ámgyorsan pakkolta a karajt meg 
b májat hozzá a Hopi részére, 

i fehér papirba. Nagy és fehér 

sak a jobb kundschaftoknak járt. 
eddig mindig tenyérnyi ujság- 
itte haza a félkiló marhahust. 
nz nagy ur. Az előtt mindenki 
, még ha százkilenc kilós is, 

manné... 
ongtak ott sokan: épitész, 

vács, kárpitos, üveges s még 
ymásután jöttek, terveztek, 

itty balkarjára könyökölve 

: ceruzával irt, számolt, 

et-mást kérdezett. Azután 

et mondott. Mindegyiknél és 
n lehetetlenül kis összeget, 

a nemes felháborodástól fel- 
em kell megijedni. Megint 

kezdték előlről. Hogy milyen 
yag és hogy milyen nehéz 

ást kapni és hogy nem 
raita semmit. És nem 
den tisztességes mester- 

re kell menni. Kitty pedig 

em szól egy szót sem. Kö- 

nyökölt a balkarjára és a jobb kezében a 
ceruzával irt.A végén mindegyikkel meg- 

alkudott. 

- Csak a nagyságos asszonynak te- 
szem meg, senkinek még ilyen ajándék- 

ba nem dolgoztam. 

Magda még igy memlátett és nem hal- 

lott alkudni. 
- De az istenért, Kitty. Hogy alkud- 

hatik valaki ilyen borzalmasan, mikor 

olyan gazdag? 
Kitty mosolygott. 

- Hiát mindig a gazdag ember tud a 

legjobban alkudni, mert annak több al- 

kalma van üzletbe bocsátkozni s az ilyen 

népet megismerni. 

És november közepén megkezdődött a 

dolog. Az omladozó melléképületeket le- 
rombolták. Az öreg térlékel kijavitot- 

ták a keritést. 

A kapu visszakerült sarkaiba. A házat 

ujra födték. Gyorsan ment a munka, de 
kellett is sietni addig, ameddig a szép 

idő tartott. 

Magda boldog volt és Maud egy ara- 
nyos kedves gyermek. De Sándorhoz 

nem hasonlit, az anyjához sem. Pedig 

valami ismerős van az arcában... Eze- 
ket gondolta Magda többször, de nem 

mondta, mert Sári haragudott volna. 
Mert a Sándor kis lánya a Sándorhoz 

hasonlit és slusz. 
Az orosszal Magda a Kittyék megér- 

kezése utáni nap beszélt. 

- Elutazom Brasovba és ott maradok 

hosszabb ideig. Gondolok majd magára 

sokat, irni... 

- Nem, nem, - rémüldözött Magda. 

Pamiroff mosolygott. 

magától valamit. Jó? 

-Jó! - mondta a tulboldos Magda 

LI 

Fred Brown nem tudta olyan gyorsan 

az ügyeit elintézni, mint ahogy gondolta. 

Azt irta Kittynek, hogy halasszák el az 

esküvőt karácsonyig. Kitty visszairta, 

hogy ő sem tudja pontosan, hogy med- 

dig marad Kerényiéknél. Végezze csak el 

Fred nyugodtan a dolgát, mint ahogy ő 

is elintézi a sajátját. 

Amikor legjobban folyt a munka, be- 

következett a hideg idő. A ház külső ja- 

vitását abbar. kellett hagyni. Az emele- 

ten befütöttek három szobát, kettőben a 

festők dolgoztak felváltva, a harmadik- 

ban meg a kárpitos. Kitty kormányzása 

alatt olyan gyorsan ment minden, mint 

a karikacsapás. Amint egy szobát kifes- 

tettek és a javitott butort beleállitották, 

mentek tovább egy szobával. Kitty és 

Balogné végezte, az ezredesné meg 

Mauddal foplalkozott Mauddal, akiből 

Teri lett. 

Sári most kárpótolva lett mindenért. 

Arrogánsabb volt még a szokottnál is, 

de kollégái mindezek ellenére mély tisz- 

telettel beszéltek vele. Imponált nekik 

- nem Sári - hanem a sógornője pénze. a 

De Sárinál még százszorta gőgösebb 

volt Balogné. És ha a Kitty mérhetetlen 

gazdagságának hire futott, hát azt csak 

szönni. Amikor a „házvezetőnő" - ujab- 

ban igy nevezte magát - megjelent egy 

üzletben piacon vagy máshol, a többiek 

tisztelettel fogták be szájukat és áhita- 

Magda voltak az emeleten, a házimunkát 

a Balogné tudósitásának lehetett kö- 

Munkaadók, munkások és munkabiró- 
ságok. A munkabiróságokról szóló tör- 
vény értelmében a munkaadók és mun- 

kások közti mindennemü konfliktus el- 

intézésére a munkabiróságok hivatottak. 
Alapszabályokkal biró ipari vállalatok 
kötelesek az erre vonatkozó rendelkezé- 

seket az alapszabályokba fölvenni. Az 

ipartestület a törvényre való hivatko- 

zással felhivja az kebelépe tartozó 
ipari vállalatokat, hogy szeptember 7-ig 
az ipartestületnek az első kerületi 

Strada Eugen de Savoya 4. szám alatti 
helyiségépen erre vonatkozó alapszabá- 
lyaikat mutassák be, egyben pedig ter- 
jesszék be a munkásaik fizetéséről szóló 

kimutatást is. 

A bánsági gabonapiac üzleti forgalmá- 
nak irányzata csöndes. Különösen a 

lucerna és lóhere iránti kereslet csökkent 

meg feltünően s emiatt az árak is(lemor- 
zsolódtak, A piaci árak a következők: 

buza 345, tengeri 305, uj zab 275, korpa 

260, takarmány árpa 270, takarmány- 

liszt 280, kismalmi liszt a 30/70-es be- 

osztásból zsákkal együtt 630, nagymal- 

mi liszt 680, bánsági repce 500, káposzta 
repce 520 lei száz kilónkint. A lucerna 
26, a lóheremag 32 lei kilónkint. 

Tüzhelyek 
uj épitkezéseknél 

előnyös tizetés mellett 
kaphatók 

Junginder ferenc 
I., Str. Timocului 1. sz. 

Az arany ára Magyarországon. Ez év 
tavaszán a Pénzintézeti Központ nyert 

kizárólagos megbizatást Magyarorszá- 

gon az arany beváltására. Mig az arany 

ára márciusban hatezer pengő volt ki- 
lónkint, addig a Pénzintézeti Központ 
tegnap az uj beváltási árat 5.760 pengő- 

ben állapitotta meg. Ez az intézkedés 
természetes folyománya a pengő árfo- 
lyamának a nemzetközi pénzpiacon való 
megerősödésének. 

eeevese-sYesEsesYEYe-EsoYEL0e 

arányu hencegéseit. 

Kerényiné és Balogné között még a 

„szük" időkben sem folyt annyi veszeke- 
dés, mint most. A házvezetőnő szemte- 

len volt. Különösen azóta, amióta Kitty 
ötszáz leit adott neki és igéretet tett, 
hogy ezentul minden hónapban annyit 
fog kapni, ameddig ő itt marad. Ha va- 

lakinek a szolgálatait a mai nehéz viszo- 

nyokban megfizetik, hát azt nem hiába 

teszik és igy nem csoda, hogy Balogné 

sokat képzelt szolgálatairól. 
Egyik nap Kitty az ügyvédet várta 

Clujról, hogy megbeszélje vele a 

ház tehermentesitését. A rövidlátó, de 
udvarias ügyvéd, amikor a házba lépett, 
Balognéval találkozott legelőször. 
- kKérem, én a cluji ügyvéd vagyok, 

Kerényiné őnagyságát keresem. 
Az ügyvéd szemüvege homályos lett a 

melegben. Ameddig levette és megtö 

rencséje. Belogne kinyujtott a 

amennyire tehette) kövér alakját é 
molyan, méltóságteljesen kijelentett 
hogy ő a ház gondnoknője.. Az üg 

közben feltette a szemi egét és i 

nézve a Balogné piszkos ruháján és szi 
kadt kötényén, mosolyogva mege lt 

vgosdnoknő ő" előtt. 

A nagy dologban olyan gyorsan 

ladt az idő, hogy észre sem vetté 

lyen közel van a karácson 
Kitty nem tudta, hogy itt é 

ünnep is, ső sőt még azu 
nárom hónap. De ost Ber. 

- Ha visszajövök, akkor kérdezek tosan hallaa atták a vén asszony nagy 



öltöny vagy télikabát forditása 450-, 
nadrágkészítés 120 -, öltönyvasalás 

8. OLDAL 

Rádió 
Vasárnap, szeptember 1. Bucuresti. ő: 

Fanica Luca zenekara. 7: Hirek. 7.15: Ze- 

nekari hangverseny. 8: Felolvasás. 8.20: 

Operett- és filmlemezek. 9: Felolvasás. 

9.15: A rádiózenekar bécsi estje Kozen 

Margit énekesnővel. 9.50: Sport 10: Rádió- 

zenekar. 11: Hirek. 11.15: Lemezek. 12: 
Motzoi zenekar. Román népzene. Budapest. 

10.15: Hirek. 11: Református istentisztelet 

és prédikáció. 12: Szentmise, evangélium 

után prédikáció. 1.30: Operaházi zenekar. 

2.40: Rádiókrónika. 3: Hanglemezek. 4: Me- 

zőgazdasági félóra. 4.50: Cigánymuzsika. 

5.30: Előadás. 6: Enek zongorakisérettel. 

7.15: Jazz-zene. 7.55: Elbeszélés. 8.25: He- 

gedüjáték. 9.15: Előadóest. 10: Cigánymu- 

zsika. 11: Hirek, sport. 11.30: Zenekari 

hangverseny, utána hirek. Budapest II. 

12.10: Hanglemezek. 1.35: Cigánymuzsika. 

A: Magyar szerzők jazz muzsikája. 5.55: 

Előadás. 6.25: Hertekettős 7.: Szalonzene- 
kar. 8.30: Régi maz-v őő 

la Enek zenoralisérettel. 

Agzóhiváetések 

l ikalmozás 
Gyermek mellé 

intelligens leányt keresek nappalra. Cim a 

kiadóban. (3302) 

9.50.: 

Gazdasági ispánt 

vagy gazdászt nagy gyakorlattal, erélyes, 

szorgalmas, feltétlenül becsületes, lehetőleg 

középkorut, románul tudót keresek Lugoj 

melletti gazdaságban, akinek felesége, se- 

gitséggel a háztartást és baromfit is ellát- 

ná. Részletet, sajátkezüleg irt ajánlatot Dr. 

Brück Ede Lugoj cimére küldendő. (3307) 

Hirek, 

sport. 10.20: Hanglemezek. Bécs. 

Szimfónikusok zongoramüvésznővel. 
Déli 1: 

5.20: 
Graz vidám stájer délutánt közvetit. 6.20: 

Hangverseny. 11.25: Dal- és ária-est. Ejfél 

után 1: Bura Sándor muzsikál Pestről. 

Belgrád. Ejfél 12: Vendéglői zene. Milánó. 

Este 9.40: Puccini: Manon Lescaut, opera. 

Prága. Este 11.45: Jazz. Stuttgart. Este 

8.30: Az öt ország könnyü atlétikai verse- 
nyéről. 211.20: A német-lengyel ökölvivó 

mérkőzésről. mjfél után 1: Régi kamara- 

zene. Varsó. 10: Vidám-est. 11: Tánczene 
dalokkal. 

Hétfő, szeptember 2. Bucuresti. 6: Rá- 

diózenekar. 7: Hirek. 7.15: Hangverseny. 

8: Felolvasás. 8.20: Balettlemezek. 8.50: 

Előadás. 9: Felolvasás. 9.15: Andricu N. 

zongora- és Stefanescu G. csellómüvész. 

9.45: Seidmann S. szaxofonon és Kerekes 

József xilofonon játszik. 10.30: Hirek. 

10.45: Hangverseny. 11.15: Hirek. 11.20: 
A zene folytatása. Budapest. 7.45: Torna. 

11: Hirek, majd felolvasás. 11.45: A nők 

elhelyezkedési lehetőségéről, előadás. 1: Ci- 

Hladó 

egy komplett ebédlő, egy moduett-garni- 

tura, egy luster, két varrógép. I., Bánáti 

Ház, II. emelet, 7 ajtó. Erdeklődhetni: dél- 

előtt 9-től 12-ig, délután 3-tól 5-ig. (3288) 

OLLA 
a legjobb 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

Eladó 

jó állapotban lévő Raleigh motorbicikli, 500 

cem., oldalkocsival együtt. Karner, IV., Str. 

Mázmesteri 

állást keres gyermektelen házaspár, a férfi 

J. Bacsik, 

(3305) 

lakatos, mechanikus és soffőr. 

Becicherecul-mic 94. 

Kerestetik 

ezüst evőeszköz, 6 vagy 12 személyes. Cime- 

Bratianu. (3233) 

Raktárkiárusitás! 

Minden elfogadható áron eladók: Zongo- 

rák, szalóngarniturák, butorok, komplett 

szobák, tükrök, képek, szőnyegek stb. Iró- 

gép, jókarban 1600 leiért. Belgiana A. G. 

I, Str. Eminescu 6. (3300) 

Szép családi ház 

kis fenyőparkkal, közel a villamoshoz, ol- 

csón eladó. Fratelia, IV. utca 10. (3303) 
- 

Eladó 

ket a kiadóba kérek. (3267) egy kisebb ujonnan épült családi ház, II. 

Veszek ker. állomás mellett a Bródi-fatelepnél. 
kombinált uriszobát. Cim a kiadóban. Russia-utca 2. Érdeklődni lehet Behela-utca 

Olcsó vétel! Butor 

Márkás olajfestmények, bronzvázák, már: Modern diófa ebédlők és diófa hálók, I oszt. 
ványoszlop szp Biedermayer-fotel, kivitelben, garancia mellett, legolcsóbban 
antik szekrény stb., minden elfogadható kaphatók II., Dorobantilor-utca i. (3293) 

árban eladók. Belgiana A. G., L, Str. Emi- 

nescu 6. 3301) Szép 2 szobás 

Wertheim-kassza családi ház mellékhelyiségekkel, legjobb 

2 és 3 számu, jó karban, állványok füszer-, 
rövid- és textilárunak, pultok, üvegszekré- 

nyek, Thonet-székek, kerti székek kapha- 
tók. Mobile Comisiune (volt Oberlánder), 

IV., Fröbl-utca 46. (3283) 

karban, Mehalán villamos megállóhoz közel, 

II. kerületben egyszobás-konyhás uj ház, 

házhelyek TMTE-nél, igen olcsón eladók. 

„Aurora", Timisoara I., Eugen de Savoya- 

utca 24. (3310) 

Egy üzemképes 

66 lóerős motor, darálóval együtt, eladó. Co- 

lonie Crisan 166 sz. (3311) 

Szabómunkák 
a legolcsóbb árakon! 
BEörkabát-javitás és festése 200 lei 

divatöltöny készitése 500 lei 
strapa , 400 lei 
iiskolai égyenruhakészités 250- 

Vidéki rendelések postán is 
küldhetők. 

Amigó Józsei 
bőrkabát- és uriszsbó 
IV., Str. loan Ghica 24 

Olcsó kölcsön 

kapható I. helyen betáblázásra és kereske- 

delmi váltóra, minden tételösszegre. Bőveb- 

bet „Belgiana" A. G. Timisoara I, Str. 

Eminescu 6. (3277) 

A város központjában 

60 éves füszerüzlet haláleset miatt eladó. 

Megkereséseket „Füszer" jelige alatt a ki- 

adóba kérek. (3296) 

Zalogcédulat 
minden értékről, törmelék aranyat, 

ezüstöt, brilliáns ékszert, régiségeket, sző- 

berg, Mercy-utca. 
nyegeket a legmagasabb árban vesz Stern- 

(711) 

gánymuzsika. 1.30: Hirek. 2.40: Zongora- 

játék. 3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: 

Hirek. 6: Klarinét-zongora. 6.30: Előadás. 

7: Jazz-zene. 8: Felolvasás. 8.30: Magyar 

nóták cigánykisérettel. 9.35: Versek. 10.10: 

Hanglemezek. 11: Hirek, majd jazz. 12: Vo- 

nósnégyes, majd hirek. Budapest IT. 7.15: 

Előadás. 7.50: Hegedü-zongora. 8.35: Elő- 

adás. 9.30: Hanglemezek. Berlin. Ejfél 

12.20: Beethoven-müvek. Milánó. 6: Szalon- 

hatos. 11: Tánczene. Prága. Este 9.20: Hár- 

famüvész játéka. Róma. Este 9.40: Kálmán: 

A csikágói hercegnő, operett. Strassburg. 

Este 9.45: Klasszikus hangverseny. Varsó. 

Este 9.50: Szoprán énekes dalestje. 10: Vi- 

dám zenés-est. 12: Tánclemezek. Bécs. 6.30: 

Filmlemezek. 8.10: Aratóünnep Riedben. 

9.10: Könnyü lemezek. 10: Szimfónikus 

hangverseny. 12: Zenekari verseny. 

Kedd, szeptember 3. Bucuresti. 6: Leme- 

zek. 7: Hirek. 7.15: Lemezek. 8: Felolvasás. 

8.20: Keleti képek, lemezeken. 9: Előadás. 

9.15 Szimfónikus zene. 10: Hírek. 10.15.: 
Reger: Változatok egy Mozart-témára. 
11.15: Hirek, majd szórakoztató zene a ka- 

tonai kaszinóból. 12: Motzoi zenekar, román 

mébene le ( 45: Torna. 11: mirek 

Eladók! 

3 drb 50 hi. boros hordó, 80 hl. kád, egy kézi 

szőlőprés, borszivattyu 26 m. uj gumitömlő- 

vel. Hack Béla, Ghertenis, jud. Timis. 
(3308) 

Antik szekrény 

amerikai iróasztal, komplett hálószoba, uri- 

szoba, könyv szekrény és egyéb butorok 

költözködés miatt azonnal eladók. I., Lloyd- 

palota III. em. 6 ajtó. (3312) 

207 kat. hold szántó, 

(intenziv saját üzemben) teljes felszere- 
léssel, jókarban lévő gazdasági és lakóépü- 

letekkel, esetleg parcellázva is, eladó. Fek- 

vés: 1 km-re vasutállomástól (Halta Ben- 

ceiu), 25 km-re Timisoarától, közvetlenül a 

Timisoara-radnai müut mellett Erdeklőd- 

ni: helyszinen, vagy Timisoara III., Bran- 

coveanu-utca 12, földszint 1. (3265) 

atá 
Modern 3 szobás 

erkélyes lakás november 1-re kiadó. Papne- 
veldei bérpalotában. I., Lonovici-utca 2. 

(3279) 

Uj villanegyedben 

Püspök-hid közelében, szép napsütéses szo- 

bás-konyhás lakás, azonnal kiadó. III., Gen. 

Mosoiu-utca 5. (3282) 

özlethelyiségek 

a Széchényi-ház és a piarista templom kö- 

zötti utvonalon épülő házban, I., (Nopoleon- 

utca) október 1-re, kiadók. Bővebbet Ala- 

pitványi Pénztár, I., Lonovici-utca 4. 

(3292) 

A Temesvári Bank 

épületében modern három szobás lakás 

és üzlethelyiségek kiadók. Bővebbet a Te- 

mesvári Bank házkezelőségénél. (408) 

2, esetleg 3 szobás 

lakás, fürdő- és előszobával, kertes házban 

azonnal kiadó. IV., Mircea Voda-utca 6. 

(3304) 

......... 

MODERN TAKARÉKTIZHELYEK 
KIVÁLÓ 

e MINŐSÉGBEN 

LEI 600-TÓL 

ÁlLaNDÓ 
RAKTÁR 

zoMÁNCOZOTT 
ÉS FEKETE 

TÜZHELYEKBEN 

KÁLMAN DEZSŐ 
sPECIÁLIS TAKARÉKTUZNELYUZEM 

Timisoara IV., Bulev. Carol 0 

...... 

olimpiász. 8.30.: 

majd felolvasás. 11.45: Felolvasás as 
divatról. 1: Zongorajáték. 1.30: 

Ének-zongora. 2.30: Szimfónikus zei 

3.40: Hirek. 5.10: Asszonyok tanács 

5.45: Hirek. 6: Kedélyes lemezek. 7: 

adás. 7.30: Szalonzenekar. 7.50: Előada E 

Saint-Saens emlékhangverseny. 10. 30 

rek, majd cigánymuzsika. 11.45: Havis 

le francia nyelven. 12: Szalon- és jazz 

Budapest II. 7.55: Mezőgazdasági fél 

8.25: Ének zongorakisérettel. 9.10: Elő í 

9.45: Cigánymuzsika. 10.55: Hirek. 10. 

Hanglemezek. Bécs. 1: Könnyü, bécsi 

3 Tauber Richárd lemezei. 6: A varsói 

Tarka-est énekkaro) 
9.10: Rádiózenekar a Bohéme négyessel (4 
Orgonamüvész játéka. Belgrád. Este 
Hangverseny. 11.15: Jazz. Mifánó. 6: 
lonzene. 9.45: Strauss: Az utolsó ke 
opera. Róma. 9.40: Tarka, zenés-est. 
Csellómüvész és szopránénekes hangva 
nye. Stuttgart. Este 10: A rádiózeneka 
listákkal. Strassburg. 7.30: Hangver. 
Varsó. 7.45: Hegedümüvésznő játé 

Rádiózenekar énekesnővel. 10.20: O, 
lemezek. 11: Szalonzene. 

fiülőniféle 

Iskolás leányka 

uri családnál ellátást nyerhet. III. ker., 
morandului-utca 4. Magyar, német, 

társalgás. Cim a kiadóban. (311 

Négy diákot 

teljes ellátással, fürdőszoba használat 

felvesz állami hivatalnok özvegye. é 
Meissné, I., Paul Chinezul 1. (328 

Iskolás leányka 

uri családnál a IV. ker. zárdaiskolával szm 

ben, teljes ellátást nyerhet, zongora 

nálattal, IV., I. Bratianu 7, földszint 11 

szépségápolás 
hajiestés 

a. WALTRICH 
iodrásznál 

u, Str. Dacilor és Piata Traian sa 
kán, 6-os villamos végallomasán 

használjon KULKA-éle 
iom tejkrémet, liliomte]- 

szappant, liliompudert, 
s8szinben. Kapható kizárólaz 
KULKA Emil városi gyógyszer- 
tárában a „Fekete Sashoz" L, 

Piata L c. Bratianu 

minden szinben és mennyisé 
kaphatók a képviseletné 

fimisosra IV., str. 

felefon 

Nyomatott a .Temesvarer Zetung Kortorgogepen 


